

Velja po pošti:
za celo leto naprej... K 30—
za en mesec... 2-50
za Nemčijo celoletno... 34—
za ostalo inozemstvo... 40—
V Ljubljani na dom:
za celo leto naprej... K 28—
za en mesec... K 2-30
v upravi prejemov mesečno... 2—
Sobotna izdaja:
za celo leto... K 7—
za Nemčijo celoletno... 9—
za ostalo inozemstvo... 12—

SLOVENE C

Inserati:
Enostolpna petlitrsta (72 mm) široka in 3 mm viška ali njo prostor)
za enkrat... po 30 v
za dva- in večkrat... 25,,
pri večjih naročilih primeren popust po dogovoru.
Poslano:
Enostolpna petlitrsta po 60 v
Ishaja vsak dan izvzemši nedelje in praznike, ob 3. uri pop.
Redna letna priloga vzni red.

Političen list za slovenski narod.

Uradništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III. Rokopisat ne vračajo; nefrankirana pisma ne sme sprejemati. — Uredniškega telefona št. 74.

Upravništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6. — Račun poštne hranilnice avstrijske št. 24.797, ograke 26.511, bosn.-herc. št. 7563. — Upravniškega telefona št. 188.

Sovražniki naše svobode.

Veliko imamo sovražnikov, ki nas javno in skrito napadajo, ker se boje onega dneva, ko bomo dosegli svobodo, združenje, lastno državnost v smislu majniške državno-pravne deklaracije. Da ni naše stremljenje po lastni državnosti, ki je prešlo že v meso in kri celokupnega naroda — kakor pričajo številne izjave naših občin in raznih korporacij — ljubo Nemcem in Mažarom, je jasno. Nemško-mažarski imperijalizem še vedno sanja, kako bo naše pokrajine preplaval z nemško-mažarsko kolonizacijo, z legijami pionirjev potujčevanja — birokracijo in nam vzal predvsem naše morje. Te njihove sanje pa naj nenadoma izginejo — med nemško-mažarsko preplavo in morjem naj bo vpostavljen klin v obliki svobodne močne jugoslovanske države pod žezlom Habsburžanov. Nemci sami priznavajo odkrito, da ima naša deklaracija realno podlago in ni nikak fantom — in zato je umljiv njihov krik in vrišč proti nam v časopisju, na shodih, v zbornicah in delegacijah. Toda ti zunanji sovražniki naše svobode nam niso tako nevarni. Vemo, prej ali slej bo prišel čas, ko bomo njihovo bojno črto predrli in izsilili iz njihovih rok svobodo našemu jugoslovanskemu ozemlju, katerega že smatramo za svoj bojni plen.

Hujši so notranji sovražniki naše svobode.

Tozadevno igra zadnje čase precej čudno vlogo naša jugoslovanska socialna demokracija, ki stoji — zvesta svojim staram tradicijam — še vedno na severu v odvisnosti nemške socialne demokracije, na jugu pa italijanske in je v resnici njihov privesek. Zanimivo je, da je večina teh ljudi tako potopljena v tujo odvisnost, da niti ne čuti velikega toka časa in zgodovinskih dogodkov. Medtem ko gre na Češkem, Poljskem in v Ukrajini razvoj v tem smislu naprej, da so se postavili češki, poljski in ukrajinski soc. demokrati na čelo narodnega gibanja — stremjenja za narodno svobodo, jahajo naši socialni demokrati, ki se zbirajo krog »Napreja«, še vedno internacionalo. To je očividno je-robstvo od Dunaja in Nemcev. Rigorozni marksist dr. Tuma ne veruje v življenski predpogoj naše jugoslovanske državnosti in v Zagorju ob Savi govori v seji občinskega odbora, kjer se sprejme izjava za našo deklaracijo, sodrug Cobal — ostro proti našemu jugoslovanskemu stremljenju. To so nezdrave razmere, katere bo treba korenito ozdraviti. Zato pozdravljamo iz splošno-narodnega stališča opozicijo v socialno-demokratski stranki, ki se je — stoječ na stališču jugoslovanske

deklaracije — osamosvojila in bo izdajala svoje lastno glasilo.

Huda nasprotnika naše svobode sta uskoka iz Jugoslovanskega kluba dr. Šusteršič in Jaklič, ter vsi oni, ki odobravajo slepo vsak njihov korak. Hotela sta razbiti našo enotnost, toda ni se jima posrečilo. Trčila sta tu na narodno zavednost in disciplino in mesto razbiti enotnost naroda in organizacije, ki jim je dala mandate, si bosta razbila sama sebi glave. In iz pisanja nemških listov je že danes razvidno, da so Nemci in vlada stavili vanje večje upe, ker so mislili, da imajo v narodu večjo zaslombo. To razočaranje in prevara odseva iz razgovorov z vsemi vplivnejšimi nemškimi parlamentarci. Da ni bil Šusteršič nikdar s srcem za našo deklaracijo, na to so se že davno sklicevali krogi pri kranjski deželni vladi in pri posameznih okrajnih glavarstvih. Toda sedaj se vladni krogi, ki so napačno informirali centralno vlado, lahko jasno prepričajo, če nočejo biti slepi, kako osamljena je dr. Šusteršičeva akcija. To je govoril dovolj jasno o priliki dr. Krekove smrti ves naš jugoslovanski narod, to govore dan na dan naše občine. Sedaj skuša v dunaj. »Information« neki jugoslovanski politik, ki je gotovo istoveten z dr. Šusteršičem, kakor je razvidno iz tendence in sloga spisa, zmešati pojme, opravičiti dr. Šusteršičev beg in šariti s hrvaškimi državnim pravom, temeljem hrvatsko-slovenskega ljudstva. Pojma samoodločevanja narodov — član- kar noče poznati. Jugoslovanstvo perhori-scira. Navaja citate iz obskurne knjige nekoga švicarskega meščanskega učitelja, kateremu sta pojma velesrbstvo in jugoslo-vanstvo istovetna. To naj bo dokaz, da je temelj hrvatskega državnega prava, kot si ga predstavljajo Frank, Pilar, Sarkotič edino rešilen. Kopito članka pa je v pozivu na nekatere člane Jugoslovanskega kluba, ki stoje na stališču hrvaškega državnega prava kot Prodana, Periča, Dulibića, Laginjo in Spinčiča, naj zapuste jugoslovansko deklaracijo in naj se postavijo vedno na stališče hrvatskega državnega prava, seveda v frankovskem smislu.

Naj bo član- kar prepričan, da ne bo s tem pozivom ničesar dosegel.

Zadnji sovražnik naše svobode med našim narodom pa so vsi oni dvomljivci, omahljivci in črnogledi, ki nimajo dovolj velike in globoke vere v našo narodno bodočnost.

Tako so vajeni udarcev biča tujih valpetov, okov tujih verig in tujega jarma, da ne vedo več, kaj je stremljenje po svobodi, kaj je zlato solnce svobode. Suženjstvo jim je že tako prešlo v meso in kri, da bi hoteli večno v njem umirati.

In ti zanašajo med ljudstvo dvom: češ, lepa je ta misel o svobodi, toda Bog ve, če jo bomo dosegli.

Ne vedo, da je danes položaj čisto drugačen kot je bil pred vojno, ne vedo, da je naš narod po težkih, trpljenja-polnih dneh zopet svobodno zadihal in da imamo danes ideal, jasno začrtano pot, katere nisimo preje imeli nikoli. Ta ideal je naša lastna državnost. Od tega ideala nočemo in ne smemo odnehati niti za ped. In to svojo svobodo hočemo, moramo in jo bomo dosegli. Velika mora biti vera v to našo lepšo bodočnost in vsak, ki z vso dušo in z vsem srcem v ta naš ideal ne veruje, stopi v vrsto sovražnikov naše svobode.

Naša pot je jasna! Zaupajmo Jugoslovanskemu klubu in njega načelniku, ki je opetovano dejal, »da je naše odrešenje blizu!«

3 dni

imaš še časa za podpis 7. vojnega posojila. Stori torej takoj svojo domoljubno dolžnost.

LISTEK.

Maksim Gorki:

Zazubrina.

Iz ručine prestavil M. Kačur.

... Okroglo okno moje sobe je odpiralo pogled na jetniško dvorišče. Bilo je precej visoko od tal, vendar sem mogel videti vse, kar se godi po dvorišču, ako sem pristavil k steni stol in stopil nanj. Nad oknom pod podstrešjem so si napravili golobi gnezdo in kadar sem gledal skozi okno, so krožili nad mojo glavo.

Imel sem dovolj časa, da sem se seznanil s svojega visokega opazovališča z obiskovalci dvorišča in znano mi je bilo, da se najzadovoljnejši človek med temi mračnimi, rujavimi ljudmi imenuje Zazubrina.

Bil je to plehat in debel možiček, rdečega lica in visokega čela, izpod katerega so se vedno bliskale živahno velike, svetle oči. Svojo kapico je nosil na zatilniku, ušesa so grozno smešno štrlela od njegove obrite glave, vrvic pri srcaju na vratu ni nikdar zavezoval, jopiča nikdar zapenjal in sleherno njegovo početje je kazalo, da je njegova duša nezmožna vsakega upovanja in slabe volje.

Vedno se smehljajoč, gibajoč in šumeč je bil nekak malik vse jetnišnice; vedno ga je obkrožala družba rujavih tovarišev in on jih je razveseljeval in zabaval s svojimi čisto posebnimi dogodiljami in krajšal s svojim odkritosrčnim veseljem tožno in dolgočasno življenje. Nekoč se je prikazal iz sobe pripravljen za sprehod s tremi podganami spretno upreženimi v vrvice. Zazubrina je tekal za njimi po dvorišču in kričal, da se vozi na trovpregi, podgane pa so zbegane vsled kričanja begale

na vse strani. Arestanti, ki so to gledali, so se smejali kakor otroci pri pogledu na debelega moža in njegovo trovprego.

On je očividno mislil, da je samo zato na svetu, da bi razveseljeval ljudi in da bi to dosegel ni preziral nobene stvari. Večkrat je dobila njegova iznajdljivost trdosrčno lice; tako n. pr. je nekoč prilepil na steno laso mladega arestanta, ki je na tleh sedeč dremal ob steni, in ko so se lasje prisušili, ga je nenadoma zbudil. Deček je naglo poskočil na noge in prijemši se s tankimi, suhimi rokami za glavo jokajoč padel na tla. Arestanti so se smejali, tudi Zazubrina je bil zadovoljen. Pozneje — to sem videl z okna — se je laskal zopet dečku, ki je pustil na steni precečen šop svojih las.

Razen Zazubrine je bil na dvorišču še eden priljubljenec — kakor lisca rujav in debel maček; majna, vsem priljubljena živahna žival Ko so šli arestanti na izprehod, so ga vzeli vsakokrat s seboj in se zabavali z njim, jemajoči ga iz roke v roko, tekajoči za njim in tisti, katere je igra oživela, so mu celo dovolili, da jih je praskal po rokah in obrazu.

Kadar se je prikazal maček na pozorišču, je prevzel vse zanimanje za Zazubrina in poslednji ni mogel biti nikakor zadovoljen s tem zapostavljanjem. Zazubrina je bil po svojem poklicu glumač in kot tak je bil samoljuben bolj, kakor je odgovarjalo njegovemu talentu. Kadarkoli se je igrala množica z mačkom, je ostal on sam in, sedeč pri kakem oglu, gledal za tovariši, ki so ga trenutek pozabili. Jaz sem ga opazoval s svojega okna in sem čutil vse to, česar je bila polna njegova duša. Zdelo se mi je neizogibno, da bo Zazubrina ubil mačka pri prvi ugodni priliki in bilo mi je žal vselega arestanta. Človekovo stremljenje, da bi bil predmet občnega zanimanja, je bilo pogubno zanj, ker nič ne umori duše hitreje, kakor želja ugajati ljudem.

Kadar sediš v jetnišnici, se ti zdi celo življenje plesni na njenih stenah zanimivo; lahko razumljivo je potem zanimanje, s katerim sem sledil malenkostni dramji spodaj, za tem tekmovanjem med človekom in živaljo in razumljiva nestrpnost, s katero sem čakal, kako se bo to razpletlo. Nastopila je rešitev in se odigrala. To se je zgodilo tako:

Nekega jasnega solnčnega dne, ko so se vsipali arestanti iz sob na dvorišče, je zapazil Zazubrina v kotu dvorišča vedro zelene barve, ki je ostala pleskarjem, ki so barvali streho jetnišnice. Prišel je k njemu, pomislil, vtaknil prst v barvo in si namazal z zeleno barvo brke. Njegove zelene brke nad rdečimi ustnicami so vzbudile občeh smeh. Neki mladenič je začel posnemati idejo Zazubrine in si je tudi začel barvati vrhno ustnico, Zazubrina pa je hitro vtaknil roko v barvo in ga namazal po vsem obrazu. Mladenič se je začel smejati in pačiti obraz. Zazubrina je plesal okrog njega in množica se je smejala in hvalila svojega zabavatelja s priznalnimi vzkliki.

Ravno ta trenutek se je prikazal na dvorišču rujavi maček. Šel je po dvorišču počasi in slovesno, pregibajoč tačice, s privzdignjenim repom in se očividno ni prav nič bal, da bi ga pohodila množica, hrumeča okrog Zazubrine in njegovega pobarvanega tovariša, ki si je silno drgnil z rokama raz lice lepko zmes olja in zelenega volka.

»Bratje!« je nekdo zaklical. »Miška prihaja.«
»Al Sirotica Miška!«
»Rujavi muček!«
Pobrali so mačka in ga dajali z roke v roko in se mu laskali.
»Vidiš, kako se je najedel! Kako ima debel trebuh!«
»Poglej, kako hitro raste!«
»Praska, škratljček!«

»Izpusti ga. Izpusti, da bo šel — — —
»Dejal ga bom na hrbet — — — Skoči, Miška!«

Okrog Zazubrine je postalo prazno. Ostal je sam in si praskal barvo z brk in gledal mačka, ki je skakal po pleh in hrbtih arestantov. To je vse zelo zabavalo in smeh je bučal neprestano.

»Bratje! Dajmo, pobarvajmo mačka!« se je razglasil glas Zazubrine. Zvenel je ravnotako, kot bi govoril Zazubrina, predlagal to zabavo in obenem prosil, naj tudi drugi pritrjuje.

Množica arestantov je zašumela.

»Vedite, da bo vsled tega poginil!« je zakričal nekdo.
»Zaradi barve? Kdo ti je to povedal!«
»Dobro! Zazubrina, hitro ga pobarvaj!«
Majhen, širokopleč mož z rdečkasto brado je ognjevit zakričal:

»Zdaj si je, satan, izmislil pravo neumnost!«

Zazubrina je že držal mačka v rokah in šel z njim k vedru z barvo:

»Pogledite, bratci, tako — — — je pel Zazubrina:

pobarvamo mačka lepo rujavega z barvo zeleno.»

Zagrnel je smeh in arestanti so se prijemajoči se za brke razstopili in videl sem, kako je držal Zazubrina mačka za rep, ga pomočil v vedro in pel:

»Ne mijavkaj in nehaj in drugih ne begaj!«
(Dajlje.)

drem formularju prijaviti. Tej prijavi je priložiti overovljen prepis obrtnega lista ali pa kakšno drugo uradno potrdilo, iz katerega je razvidno, da je tvrdka upravičena za nadrobno trgovino.

VII. vo'no posojilo. Pri Kranjski deželni banki v Ljubljani so nadalje med drugimi prijavi vojnege posojila: Dr. Anton Bonaventura Jeglič, knezoškof ljubljanski, K 1.000.000; neimenovan v Ljubljani K 500.000; Frančišek Šiška K 10.000; občina Križe K 10.000; Mestna občina Idrija K 69.200; Matevž Oblak K 1000; Jožefa Keber K 1000; Janez Hvala K 1000; Jakob Likar K 2000; Miha Zupančič K 1000; občina Bled K 2000; Marija Zupan K 2000; Matija Mohorčič K 1000; Jožef Počkar K 1000; Angela Počkar K 1000; Alojzij Počkar K 1000; Ignacij Mrcina K 1000; Janez Dimnik K 3000; Anton Bandelj K 2000; Josep Vitez K 1000; Rahela Mahnič K 1000; Jožef Bratovž K 3000; Franc Skapin K 3000; Ivan Jelerčič K 1000; Franc Počkar K 1000; Franc Bajec K 3000; Mina Smukavec K 1000; Franc Zima K 1000; Franc Erbežnik K 1000; Pavla Bernard K 1000; občina St. Jurij K 1000; Janez Dremelj K 2000; Alojzij Hribar K 2000; Jera Škubic K 1000; občina Log K 1000; občina Dole K 1000; občina Prem K 1000; občina Črni vrh K 5000; Ivan Lavrič K 5000; Fr. Oswald K 1000; župni urad Rova K 2000; Martin Dernovšek K 1000; Blaž Vojska K 1000; Anton Benko K 1000; občine Trojane K 1000; Franc Pustavrh K 4000; Janez Matovrh K 1000; Marijana Mrak K 3000; Župni urad Čemšenik K 6000; Jožef Jelerčič K 2000; Jakob Žiberna K 2000; Jernej Parkež K 4000; Anton Godec K 1000; Lovrenc Kókalj K 2000; Peter Ostrež K 1000; Jernej Štrubelj K 1000; občina Čekovnik K 400; Jožefa Kožar K 1300; občina Planina K 5000; Franc Grošelj K 1900; Janez Golar K 200; Frančiška Šeber K 200; Jožef Mrak K 400; Franc Dolinar K 700; Franc Križaj K 300; občina Cerknica K 6000; občina Ježica K 2000; občina Catež K 600; Franc Pavlin K 2000; občina Orehovica K 100; Franc Božič K 500; Karel Mrcina K 100; Ana Mrcina K 100. — Ker je rok podpisovanja na VII. vojne posojilo podaljšan do 15. decembra t. l., sprejema se nadalje prijave oficijelno subskripcijsko mesto Kranjske deželne banke v Ljubljani.

Darujte za dr. Krekov spomenik!

Darovi naj se pošiljajo na naslov: Odbor za dr. Krekov spomenik, Ljubljana.

Naprodaj je

- 150 kg pristnega iztrčanega medu
- 220 kg pristnega prešanega medu
- 300 kg pristnega medu v satovju.

Naslov pove uprava »Slovenca« pod »Med 3231«, ako znamka za odgovor.

Izgubila se je v ponedeljek popoldne

DENARNICA

z veliko vsoto denarja od skladišča »Balkan« na Dunajski ceiti do St. Vida nad Ljubljano. Pošteni najditelj naj odda isto proti nagradi na ravnateljstvo državne policije. 3227

Pošten, trezen, zanesljiv in vojaščine prost

sluga

se sprejme v modno trgovino v Ljubljani. Naslov pove uprava »Slovenca« pod števil. 3229.

Službe išče 3226

zidar

z vsem potrebnim orodjem pri kakem tovarniškem podjetju ali večjem posestvu, ker se razume tudi na razna poljska in druga dela. Anton Celarc, Krakovska ulica 27, Ljubljana.

Vsled odhoda odda se na gostilni

VINO

v razprodajo, event. tudi na deželo. Ponudbe pod »vino« na upravništvu tega lista. 3225

Kupim vsako množino novih in starih svilenih odrezkov

po 20 K kg.

A. Landskroner, Ljubljana, 3230

Sv. Jakoba nabrežje 39.

Dobro ohranjena 3228

lončena peč

z grelcem in

železna peč

se prodasta v Jenkovi ul. 18, Ljubljana.

PRODA SE skupno in posamezno: : : precizijski ležeči

Dieselov motor

na visok pritisk s surovim oljem, model MKD 137, št. 5939, z normalnim trajnim učinkom 20 konjskih moči, z omahom, ki ima stopnjo neenakomernosti 1:70 do 1:80

Dinamo stroj,

popolna 3173

oprema za žitni mlin

in oprema za žago.

Naslov pove upravništvu tega lista pod št. 3173.

Cenjenemu občinstvu uljudno naznanjam, da sem z nakupovanjem

prešenin od hrušek in jabolk

z današnjim dnevom prenehal. Te vrste blago kupuje od sedaj naprej edino le Kolinska tovarna kavnih primesij v Ljubljani in zamenja tudi za cikorijo.

FRANC KOS, Ljubljana, Sodna ulica 7.

Oženjen

mizarški pomočnik

dobi proti dobri plači trajno delo na deželi. Stanovanje: 1 soba in kuhinja brezplačno v hiši. Kie, pove uprava »Slovenca« pod števil. 3181, ako znamka za odgovor.

Večjo množino 3146

kostanjevih kolov

od 2.50 do 3.20 m dolgih v primerni debelosti za vinsko trto kupi A. SUŠNIK, LJUBLJANA, Zaloška cesta števil. 21.

Izurjen 3182

mesarski pomočnik

ki se je pravkar izučil, se takoj sprejme proti dobri plači in prosti hrani, v hotelu »Balkan« v Trstu. Taki, ki so že služili v kakem gostiln. podjetju, imajo prednost.

KARLO ŠISKOVIČ, ČRNIKAL pri TRSTU išče

hlapca

(tudi invalida) za snaženje in nadziranje konj. Stanovanje in hrana pri družini. Plača po dogovoru. 3196

Elektro-motor

3'5 PS, 300 volt, 965 obratov, jako malo rabljen, se prodaja ali zamenja za živila. Poizve se v upravništvu pod št. 3174. 3174

Naročajte „SLOVENCA!“

Brez posebnega obvestila.



Ivan Šušteršič, izvošček, naznanja v svojem ter v imenu svojih otrok kakor tudi ostalih sorodnikov prežalostno vest, da je njegova nepozabna soproga oziroma dobra mamica, stara mamica in tašča, gospa

Marija Šušteršič

v torek zvečer ob 8. uri, previdena s tolažili sv. vere po kratki bolezni v 63. letu svoje dobe mirno preminula.

Pogreb predrage ranjke bo v četrtek, dne 13. decembra 1917, ob 2. uri popoldne iz hiše žalosti Salendrova ulica števil. 4 na pokopališče k sv. Križu.

Sv. maša zadušnica se bode darovala v petek, dne 14. decembra t. l. v Križevniški cerkvi ob 9. uri dopoldne.

Bodi blagi duši prijazen spomin!

V Ljubljani, dne 12. decembra 1917.

3235

Mestni pogrebni zavod v Ljubljani.



Globoko postrtega srca naznanjamo vsem sorodnikom, znancem in prijateljem, da je naš iskrenoljubljeni sin, brat

Alojzij Ambrožič

padel na tirolskem bojišču. Vsem sorodnikom, znancem in prijateljem ga priporočamo v blag spomin; mir in pokoj njegovi duši.

Ribnica, dne 10. decembra 1917.

Jožef, kaplan, France, enol. prost., brata. — Marjete, mati. — Ivana, učiteljica, Marija, Angela, sestre.

Zahvala.

Vsem, ki so izkazali svoje sočutje, bodisi tekom bolezni, bodisi ob smrti in pogrebu naše predobre matere, gospe

Marjete Javornik

izrekamo najiskrenejšo zahvalo. Zlasti se zahvaljujemo prečastitim gg. duhovnikom, sorodnikom, prijateljem in znancem in vsem našim dragim sosedom, ki so spremlili našo nepozabno pokojnico k večnemu počitku.

Glince, dne 11. grudnia 1917.

Zalujoči ostali.



Marija Mihelič roj. Svetina naznanja v svojem in svoje hčere Marije imenu prežalostno vest, da je njen nenadomestljivi soprog oziroma predobri oče, gospod

Mihael Mihelič

ščetarski mojster in hišni posestnik

danes ob 6. uri zjutraj, previden s svetotajstvi za umirajoče v starosti 72 let umrl v Gospodu.

Pogreb blagega rajnika bo v petek, 14. t. m., ob 2. uri popoldne, iz hiše žalosti Florijanska ulica števil. 32 na pokopališče k sv. Križu, kjer se bo položil k večnemu počitku.

Maše zadušnice se bodo brale v raznih cerkvah.

Venci se na željo pokojnika hvaležno odklanjajo.

V Ljubljani, dne 12. decembra 1917.

Pozor!

Mizarji, tesarji in zidarji,

ki so se priglasili pri posredovalnici za goriške begunce, da bodo šli delat na goriško proggo, naj se zglase prihodnji petek ali soboto (14. ali 15. decembra) zjutraj ob 9. uri pri gori omenjeni posredovalnici ter naj vsak prinese s seboj polne liste do Nabrežine. Odhod iz Ljubljane v nedeljo, 16. decembra 1917 ob 6 uri 40 minut. Zivila naj prinese vsak s seboj za en dan. — Težakov se enkrat ne rabi.

Posredovalnica za goriške begunce v Ljubljani.

Kunim večje posestvo

z dobrimi travaiki in gozdovi na južnem Stajerskem (najraje v Savinski dolini) in prosim ponudba s podrobnim opisom. — Naslov pove „Uprava Slovenca“ pod št. 2922.

Cunje, suknene odrezke stare in nove, kakor vse vrste bombažastih in volnenih cunj, žakljevine, odeje, vrvi itd. v vsaki množini in po najvišji ceni kupuje: E. Kotzbek, Kranj.

Zamaške

nove in stare kupi vsako množino tvrdka JELAČIN & Ko. Ljubljana ljubljanska industrija probkovich zamaškov.

Rnjigovodja

ki razume tudi slovensko, češko in nemško korespondenco, se sprejme pri A. OSET, p. Guštanj, Koroško.

Vinski kamen,

suhe gobe, kumno, med, vosek, sveče in suho sadje, smrekove storže, sploh vse deželne in gozdne pridelke, kakor tudi vinske sode in vse vrste praznih vreč kupi vsako množino po najvišjih cenah veletrgovina Anton Kolenc, Celje.

Išče se kuharica

za vojaško bolnico. Plača 90 kron mesečno, prosto stanovanje in hrana. Nastop takoj. — Naslov pove iz prijaznosti uredništvo tega lista pod št. 3198 (ako znamka za odgovor.)

Za prešaničice od jabolk ali hrnišk

bodisi suhe ali sveže, 3201

zamenjuje

cikorijo

KOLINSKA TOVARNA KAVNIH PRIMESI V LJUBLJANI.

Proda se dobro ohranjena sesalca za vino s 15 cm prima gumijevimi cevmi. Ravnotam odda se za zimsko sezijo 1917/18 tudi ledolom v najem. Kje pove uprava »Slovenca« pod številko 3218.

Odda

se lepa meblavana soba z 1 ali 2 posteljama stalni stranki. Spodnja Šiška, Planinska cesta št. 289 (nova hiša).

Trgovski pomočnik

špecerijske stroke in delikatesne, vojaščinne prost, išče službe kot detajlist in engrosist ali podobno v mestu ali na deželi za takoj. — Ponudbe pod »Vesten« na upravo lista.

Srbečico, lišaje

odstrani prav naglo dr. Tlesch-a izvir. „rujavo mazilo“. Popolnoma brez duha, ne maže. Poskusni lonček K 160. veliki K 3 — porcija za rodbino K 9 — Zaloge za Ljubljano in okolico: Lektarna pri čistem jelenju, Ljubljana, Marijin trg 1620

METAX

avstrijska žarnica
avstrijsko delo!!!

Jabolka

suho sadje vseh vrst, 3197
suhe gobe,
sode od vina, sadjevca in žganja,
steklenice in
zamaške

kupi vsako množino in prosil ponudbe
A. OSET, pošta GUŠTANJ, KOROŠKO.

Nakup lesa!

Navedite skrajno ceno, naloženo na zeleniški postaji in rok oddaje! Takojšnje izplačilo proti duplikatom tovarnih listov!

Ponudite na metercent: **Kostanjev les** — hmeljske droge (stare). — **hrastov les** — smrekovo skorjo (lubje). — Na kubične metre: **Okrogel les** smrekov, borov, hojev. — **Les za jame** (Grubenholz). **Vinko Vabič**, vetržec, Žalec, Južnoštajerska.

Vojno-posojilno zavarovanje

Opozarjamo slavno občinstvo že sedaj na

vojno-posojilno zavarovanje

NIŽJE-AVSTRIJSKE DEŽELNE ZAVAROVALNICE

Kranjska deželna podružnica
Ljubljana, Marije Terezije cesta 12.

Obvestilo.

Občinski svet deželnega stolnega mesta Ljubljane je vpoštevajoč zelo zvišane cene za premog in vse druge potrebščine pri obratovanju v javni seji dne 4. decembra 1917 plinu in koksu iz mestne plinarne od 1. januarja 1918 naprej določil sledeče cene:

- PLIN ZA RAZSVETLJAVO, vsak kubični meter po 40 vinarjev.
- PLIN ZA KURJAVO IN KUHO, vsak kubični meter po 30 vinarjev.
- KOKS, vsakih 100 kilogramov 9 kron 20 vinarjev.

Cene koksu veljajo v plinarni na licu mesta. Dostavljanje na dom ali kolodvor se bode zaračunavalo posebej kakor doslej.

V Ljubljani, dne 11. decembra 1917.

Mestna plinarina.

Vojna čevljarna

v Ljubljani, Sodna ulica št. 1 (na vogalu Dunajske ceste)

kot vzorna delavnica za popravila z nadomestili je pričela delovati in sprejema v delo vsakovrstna popravila. Podplati iz kombiniranega usnja ali pregljivega lesa. Pete usnjate ali z nadomestki. Izvršujejo se popravila tudi iz

blaga, ki ga stranke prinesejo same.

Preostanki se vzamejo v račun ali pa vrnejo.

STARE, RABLJENE in OBNOŠENE OBUTVE sprejema vojna čevljarna v račun pri popravilih ali jih tudi odkupuje.

Cene so zmerne in razvidne iz razglasa v prejemalnici.

Točno in strogo urejen promet. — Obutve se sprejemajo v popravilo ob delavnih dneh samo od 8. do 9. ure zjutraj, vračajo se samo od 9. do 10 ure zjutraj.

Nekaj

čevljarskih pomočnikov

sprejme vojna čevljarna v delo, zglasijo naj se pismeno ali ustmeno v pisarni Zavoda za pospeševanje obrti, Dunajska cesta št. 22. — Prednost imajo taki, ki so vsled pomanjkanja blaga izgubili delo. Sprejmejo se tudi čevljarstva izučeni invalidi.

Opomba. Vojna čevljarna je ustanovil Zavod za pospeševanje obrti vsled poziva osrednjih oblasti in ima namen brez dobičkarije skrbeti za ohranjanje in vzdrževanje obutev, da se tako po možnosti odpoorne pomanjkanju usnja.

Št. 13.000/V. u.

Razglas

s katerim se vojaškotaksni obvezanci pozivajo v zglasitev.

Na podstavi zakona z dne 10. februarja 1907, drž. zak. št. 30, se morajo vsi vojaškotaksni obvezanci do prestanka svoje vojaškotaksne obveznosti vsako leto meseca januarja zglasti pri tisti občini, ki imajo v njej dne 1. januarja tistega leta svoje bivališče.

Oprostilo od dohodninskega davka ali od službene nadomestilne takse, ki ga je zaradi svojega 1600 K ne presegaajočega dohodka ali iz drugih razlogov pričakovati ali ki je v prejšnjem letu nastopilo, ne oprosti od dolžnosti zglastitve.

Zglastitev se sme izvršiti pismeno ali pa ustno.

Pismena zglastitev se zgodi tako, da se pošljeta dva, na občino po vseh rubrikah s čitljivo pisavo popolnoma in resnično izpolnjena zglasevalna formularja. Zglasevalni formularji se dobivajo pri c. kr. okrajnem glavarstvu in pri občinskem predstojništvu (mestnem magistratu) brezplačno. Pošiljatve zglastitev v kraljevinah in deželah, zastopanih v državnem zboru, so poštne proste.

Zglasevalni formularji so urejeni tako, da se zganejo in adresirajo ter brez pismenega zavoja oddajo na pošto.

Ustne zglastitve vpiše občina v oba zglasevalna formularja.

Zglastitve, ki se izvrše s posredovanjem tretje osebe, ne odvežejo tistega, ki se je dolžan zglasti, od odgovornosti za izpolnitev njemu naložene zaveznosti.

Tistim, ki so dolžni se zglasti, pa predpisane zglastitve ne izvrše pravočasno ali pa jo izvrše v bistvenih točkah nepopolno, se sme naložiti denarna kazen do 50 K. Vojaškotaksni obvezanci, ki v svojih zglastitvah vedoma zakrivajo zamolčitve ali neresnične napovedi, zapadejo — v kolikor dejanje ne utemelji čina, ki ga je po občnem kazenskem zakonu kaznovati kot kaznivo dejanje — denarnim kaznim do 500 K in ob posebno obtežujočih okolščinah do 1000 K. Kadar denarnih kazni ni mogoče izterjati, se izpremene v zaporne kazni.

Vrhutega je političnemu oblastvu dano na prosto voljo, da takrat, kadar se zglastitev ne izvrši pravočasno ali kadar se izvrši nepopolno, na podstavi znanih podatkov ali podatkov, ki se uradoma doženo, takoj določi vojaško takso.

Mestni magistrat ljubljanski

dne 1. decembra 1917.

3221



Umrli nam je danes ljubljani soprog in oče, ded in tast, stric in svak, gospod

Alojzij Burger

hotelir, posestnik itd.,

v 59. letu starosti.

Pogreb blagopokojnega se vrši v ponedeljek, dne 10. t. m. ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti na tukajšnje pokopališče.

Postojna, dne 8. decembra 1917.

3224

ZALUJOČI OSTALI.

I. Wanek

krznar 2961

Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 19

kupuje vseh vrst

kože divjačine,

lisic, kun itd. po najvišjih dnevnih cenah.

